


NMpepaucnoBue

YBarkaemble y4utend u poputenu!

[JaHHoe nocobue npegHasHa4vyeHo An9 paboTbl C NOObIMU yyeb-
HWKaMK 1 nocobusimun, Kotopble cooTteeTcTByloT POl HOO no npea-
MeTy «MaTemaTnKa» ONnsg 2 Kiacca M BKIOYEHbl B denepasbHbIn
nepeyeHb Yy4yeOHbIX W34aHWKW, adonyuweHHblx MWHUCTEPCTBOM Tpo-
cBeweHns Poccurickon Pepepaumn K MCNONb30BaAHUIO B LUIKOSE.

B cootBetctBMM ¢ TpeboBaHuamu Proc HOO K obpa3oBa-
TeNbHbIM pe3yfbTataM BTOPOK/IACCHWKaM npeanaratoTcs 3adaHus
no mMaTtemMaTMKe Pas3HOro YPOBHHA C/IOXHOCTU, O0603HA4eHHble B MO-
cobun 6ykBamn A, b n B.

YpoBeHb A BKIOo4aeT B cebs 3agaHua 6a30BOro YPOBHSA; YpO-
BEHb b coaepXXuT 3agaHuUsd MNOBbILEHHOW CJIOXHOCTHU; YpOBEeHb B
npeanonaraeTt BbINOMHEHWE 3afaHWK yYalWMMWUCH C BbICOKMM YPOB-
HEM MOTMBALMKU K 3aHATMAM MaTeMaTuKou. 3ajaHua OuAaKTUye-
CKMX MaTepuasioB pas3HOTUMHbIE WM OXBaTblBalOT BCE W3y4yaeMmble
BO 2 Kiacce Tembl. [locobue coaepXuT 3afaHus Ha BblYUCNEHUS,
TEKCTOBblE, FeoMeTpuyecKue, norvyeckne 3agayu. Yactb 3adaHum
HanpaBneHa Ha GOpPMUPOBaAHMWE HABbLIKOB (PYHKLMOHANIbHOW rPamoT-
HOCTM YYEHWMKOB, BK/OYass PUHAHCOBYID FPaMOTHOCTb W KpeaTUBHOE
MblLLIEHHKE.

Mpeanaraemble 3ajaHUA MOXHO MCMOMIb30BaTb Ha ypOKax Marte-
MaTUKM U BO BHEYPOYHOW [AesTesibHOCTU. Poautenu Moryt npume-
HATb nocobue Ana AOMONIHUTENbHbIX 3ajaHWuK C OeTbMU B JOMall-
HUX YycnoBusIX. B 3aBUCMMOCTM OT YPOBHSA YCMNELWHOCTU YCBOEHMUS
YYEHUKOM NPOrpaMMHOro mMaTtepuana no mMaTeMaTuKe y4uTeNlb WIu
poOAMUTENU MOTYT peasiM30BbiBaTb MPUHLMN BapuaTtMBHOIO noaxoda
K 00y4yeHulo, npeanaras K BbIMOJIHEHUIO MOCWU/IbHbIE NS pPebEHKa
3ajaHus.

MpuMeHeHne 3aJaHuUW YPOBHSA C/IOXHOCTU Bblle 6a30BOro mno-
MOXET Y4YUTENo WK PoaUTENSAM OCYLLECTBUTb MPOABUMKEHUE Kaxao-
ro y4eHWKa B 30HEe ero 6nuvxKauwero pasButuda. [ns 3TOro MoXKHO
noatanHo npegiaratb BTOPOK/IACCHWKaM 3ajaHua ypoBHenW b u B.
He cnegyetr Takxe W orpaHuyuBaTb pPebGEHKa B MNOMbITKE BbINO-
HEeHUA 06o0Jsiee CNOXHbIX 3agaHun. [llpn BbIGOpe W BbINOJHEHUU

3



YYEHUKOM TPYAHOro 3afaHuUsd He HYXHO ero TOpOonuTb, pyratb
3a Heygaun — ¢opmMupoBaHMe JOOGOr0 yMEHUss U HaBblKka Bcerja
HeNerko AaéTca KaxKaAomy M3 Hac.

Mcnonb3ya 3ajaHua € pas3HblM YPOBHEM CJIOXHOCTU, MOMKHO
onpefenntb ypoBeHb MOArOTOBKM, YCMELWHOCTb KaxkAoro yvaue-
rocs B W3y4eHUU MaTeMaTUKM W CKOPPEKTUPOBATb TPAEKTOPUIO
ero passutund, GopmMupoBaHWE YHUBEPCA/IbHbIX YY4EOHbIX [OENCTBUM
N PYHKUMOHaNbHOW MaTemMaTU4eCKOoM rPamMOTHOCTU (OMbIT BbIMOHE-
HUA MPeaMETHbIX U YHUBEPCalbHbIX AEWCTBUM Ha MaTeMaTUYECKOM
mMaTtepuane), nepBoHavyanbHOE OBJflafleHne MaTeMaTUYECKUM SA3bIKOM.

Pa3HoypoBHeBble Yy4eOHO-NO3HaBaTe/ibHble W  y4ebHO-Mpak-
TUYECKME 3ajayum nocobus 6yayT cnocobCTBOBATb CTaHOBEHWIO
y4eOHO-No3HaBaTe/IbHbIX MOTMBOB, Pa3BUTUIO WMHTEpeca K U3y4e-
HUIO U MNPUMEHEHUIO MaTEMATUKU WU BaKHbIX KayecTB WHTEIEeKTY-
anbHOM [EeATeNbHOCTU BTOPOK/IACCHUKA (MbllWeHUs, BOOOGpParKeHus,
paccyxaeHus 1 T. 4.).



YUCJIA OT 1 A0 100.
HYMEPALUA

Yucna ot 1 pno 20

1. Bnuwn Hepoctaowme 4ucna B MOpsAKe YBENUHEHUS.
5 6, 8§, , , 11, , 13, 14, 15, ,  , 18,

19,

2. Bnuwwu HepocTaollMe 4yucna B MOpALKE YMEHbLUEHUS.
20, , , 17, 16, , , , 12, , 10, 9,

—7

—7 —

3. Bblumcnw.

2+ 4= 6+4= | 6+7= |
[ ] [ ]

3+5= 8+ 7= 9+4-=

10-3=] | 14 -7= | 16-7= |
4. CpaBHU. Bnuwm 3Hak > unu <.

3()9 11( )4 9( )19

17 ()18 2( )12 13( )6

15( )5 16 ()15 10( )14

5. B nepBon Kopobke 8 TIOOMKOB KpacKW, a BO BTOpon — 10 TiO-
OnKoOB Kpacku. CKONMbKO TIOOMKOB KpacKuM B [ABYX KOpOOKax?

L

PewelH u e:

Ot BE T

6. KapaHpaw crtout 12 p., a pydka Ha 5 p. pgopoxe. CKONbKO
CTOUT pyyKa?

PewelH u e:

OT1/BE T




7. NU3mepb ANWMHY KaxXOoro oTpe3Ka. Ha CKONbKO CaHTUMETpPOB
OAMH OTPEe30K Kopoye Apyroro?

PeweHn e:

1. 3anuMwKn 4ucna B MNOpsAKe WX YMeHblleHus. Kakue uyucna
B 9TOM psay nponyweHbl? 3anuiiM MX Ha OTAEeNIbHOM CTPOKe.
7, 17, 2, 19, 6, 16, 5, 12, 1, 20.

2. 3annwun ymcna ot 14 po 19. YMEeHblWM Kaxaoe 4Yumcno Ha 2.
3anuiiM MonyyYeHHble 4YMcna Ha CTPOKE HUXKE.

14 19

3. 3anonHu Tabnuuy no obpasLy.

[dononun uyucna po 10 HdononHu uyucna po 20
9 2 4 18 5 6
1 7 5 2 11 7
4. Bbluucnn u cpaBHU. Bnvwun 3HaK >, < unn =. [og4EpPKHU He-
paBeHCTBa.
10+ 7 17 8+ 8 12 9 15 -6
18 - 10 9 13 -7 6 8 16 - 9
1+ 10 12 20 -7 13 4 14 - 7
9+7 16 11 -6 6 5 9-7



. Ha ypok pucoBaHunsa MeHa npuHEc 8 dnomacTtepoB, a BaHsa
npuHéc 15 dnomactepoB. Ha cKoNbKo 6onbuwe dnomacTeponB

npuvHéc BaHa?

eweH M e

T B € T.

. Tetpagb ctout 20 p., a nactmk — 11 p. Ha CKoNbKO pyb6nen
NacTUK JeweBne TeTpaan?

eweH une: |

T B €T

. Hauyeptn 3BeHbs floMaHOM, 4TOGbLI MX nonydyunocb 10.

\

Y

B

. o KakKoMy npaBuiy COCTaBJIEH Ka)KAablM psan 4vucen? 3anuiu
elLeé YeTbipe 4Yucna B Kaxkaom psay.

A) 20, 18, 16, 14, 12, 10,
b) 1, 3, 4, 6, 7, , , ,

. He BbluucnAs, nog4yepkHM B Kaxaom cTonbue ToT npumep, OT-
BET KOTOporo OyaeT MeHble. OObSCHMW.

10+ 9 18 - 10 5+9 10 - 8

10 + 8 18 - 7 7+9 11 -8

MpoBepb cebs BbIYUCIEHUEM.




3. He BbluMCNAS, NOAYEPKHU B Kaxaom cTonéue ToT npumep, OT-
BET KoToporo 6yaet 6onblue. O6BbACHMU.

4 + 8 15 - 6 6+7 14 - 5
2+ 8 15 -5 6 + 10 9-5

MpoBepb cebs BbIYUCIEHUEM.

4. Bnuwu HyXHble 4ucna, 4ToObl MONYYUIIUCb BEPHbLIE paBeHCTBa.

8 + +6=16 20 - 8 - =7
15 — ~-8=2 9+8+ = 20
7+ +9=20 14 - 5 - =6
11 - +4=12 9+ ~10=4
20 - 4 - =10 1+ 10 - =5

5. Pewwn 3apgadvy yctHO. [logyepKHW BEPHOE pelleHune.

AHTOHY 13 net, a ero 6pat Ha 4 roga mnagwe. CKonbKO net
opaTy AHTOHa?

13 + 4 = 17 13 - 4 =9

6. CBeTa xo4yeT KynUTb OGNIOKHOT. Y HEE eCTb 2 MOHeTbl [OCTOMWH-
ctBoM 5 p. 1 1 MoHeta pgoctouHctBoM 10 p. BnokHOT cTouT
10 p. CKonbKO MOHET noTtpebyetrca ans NOKynku? [lepeyncnu
BapuaHTtbl. CKONIbKO pyb6nen octaHetcs y CBETbl MOCne MOKYMNKKU
6JI0OKHOTa"?

PewelH u e:

Ot BEe T



HecaTtoK. Cyet pecarkamu ao 100

1. 3anuwu yucna umdpamu.

aecatb — |:|
aBajuatb — |:|
Tpuauatb — |:|
COPOK — |:|
nATbAECAT — |:|

LWecTbeCAT — |:|
cembaecat — |:|
BOCEMbJECHAT — |:|
AEBSHOCTO — |:|
cTo — |:|

2. Bnuwu 4yucna TakK, 4YTOOblI MOJYyYUSIUCb BEpPHble paBEHCTBa.

3 pec. + 2 pgec. = 30+|:|
4 pec. + 5 pec. = 40+|:|
9 pgec. — 6 pec. = 90 -

10 pec. — 3 pgec. =
6 pec. + 4 pec.
7 pec. — 5 pec.

3. Bbluymcnw.

30+50= |
20 +60 =] |
100 - 10=| |
70-20=| |
40 +20=| |

2 pec. 7 en.
4 pec. = |:|
3 pgec. 3 egn.
9 pgec. 5 en.

2 en.

il

7 pec.

il

CKONbKO BCEro eauHuL, COAEPKMUT 4ucno? Bnuwun B OKOLLKO.

5 pec. 9 en. = |:|
10 pec. = |:|

8 pgec. 6 en. = |:|
6 pgec. 9 en. = |:|
1 pec. 1 en. = |:|



5.

babylwKa pewuna ucnedyb MUPOXKKKU. Y HeEE OblNno 2 [aecdatka
aMu. Ha nUpoXKKM OHa u3pacxogoBana 6 auu. CKOMbKO 6w,
ocTtanocb? Bbipa3n 4MCNO B AECATKAX M eduHMLAX.

PewelH u e:

OT1/BE T

6.

PaccmoTtpn pucyHoK. CKonbKO MOHeT no 10 p. He xBaTaeT, 4To-
Obl KynuTb Habop UBETHbIX KapaHaawen 3a 100 p.? [opwucyn
MOHETbl W 3anuiun OTBET.

Ot/ B E T

10

Bbluncnu. Bnvwun 4ymcrna B OKOLUKM.

3 pec. — 1 pec. = 1 pec. + 7 pec. + 2 gec. =
9 gec. — 3 pgec. = 7 pec. + 2 pec. — 1 pgec. =
6 pec. — 5 pec. = 5 pec. - 4 pec. + 6 pec. =
8 pec. — 4 pec. = 2 gec. + 2 gec. — 3 fgec. =
5 pec. — 2 pgec. = 8 pec. — 3 pgec. + 1 pgec. =
4 pec. — 1 pec. = 3 pgec. + 4 pec. — 2 pec. =
7 pec. — 5 pec. = 4 pec. + 2 pec. + 3 pec. =



2. CpaBHU. Bnuwmn 3HaK >, < mnu =. lMog4epKHU paBeHCTBa.

4 pec. 50 80 8 pec.

3 Jec. 20 70 7

10 10 pec. 5 pec. 50

3 30 6 pec. 4 pec.

6 Jgec. 6 8 jec. 8 en.

90 7 pec. 10 pec. 100

3. Bnvwwu HyHble 4ucna, 4To6bl MOSYYMIUCH BEPHbIE pPaBEHCTBA.

30 + pec. = 80 4 pec. — pgec. = 10

5 pec. + =70 10 pec. - pec. = 40

1 pec. + = 100 100 - pgec. = 20
gec. + 70 = 90 8 pec. — pec. = 30
+ 2 pec. = 50 10 pec. — = 60

4. B copeBHOBaHMSX nNO nnaBaHUO YydyacTtByloT 20 [aeBo4eK
n 30 ManbymkoB. CKOJIbKO JAECATKOB MaBaTefbHbIX LWanoyek
Kynuan ana aeten, yvyacTBYHOLWMX B COPEBHOBAHUAX?

PewelH u e:

OTtBE T

5. Pewwu 3apgavy, onupascb Ha CXeMaTUYECKUN YEepTENK.

B nepBylo Hedento Kypbl cHecnu 2 gecsatka auu. Bcero 3a 2 He-
JENN OHW cHecnu 5 aecatkoB auu. CKONMbKO [ECATKOB SWL, Kypbl
CHEeCnn 3a BTOPYKO Heaento?

2 pec. ?

Plelwle|H un e:

OT Ble|lT
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6.

OamH BO3aywHbIM wapuKk ctout 30 p. CkonbKo 3annatut Mapwu-
Ha 3a MOKYNKy 2 BO3YyLWHbIX WAaPUKOB? CMOMXET NI OHa KynuTb
ewe u reneBylo py4dKy, Kotopas ctouT 20 p., ecnn Ha MOKYMKH
Mama pgana e 100 p.?

PewelH u e:

OTtBET
1. Bbluncnu mn cpaBHu. Bnunwun 3HakK >, < uau =. [logyepKHu
HepaBeHCTBa.
2 pec. + 3 pec. 10 pec. — 5 pec.
5 pec. + 4 pec. 6 pec. + 2 pec.
10 pec. — 6 pec. 7 pec. — 2 pec.
80 - 10 - 4 pec. 8 pec. — 50

90 - 70 + 60 100 - 2 pec.
4 pec. + 50 + 10 8 pec. + 10
B copeBHOBaHUSX NO nnaBaHWio B nactax ydacteytor 30 masb-

YAKOB, @ AEBOYEK — Ha 1 [OecsaToK MeHblie. CKOMbKO BCEro
nap nact Kynunu ans AeTen, y4acTBYKOLMX B COPEBHOBAHMAX?

PewelH u e:

OTBEe T
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3. Ha nbikHOM 6a3e mmeetcad 20 NbiKHbIX Nanok. CKoNbKO peoéar
OAHOBPEMEHHO MOTYT 3aHMMaTbCH B JIbIKHOW CEKLUMKU?

Or1BeT™

4. Pewwn 3apavy. OtBeT 3anuwm umbpamu.
Y Maparta 6bi10 8 pgecAtkoB MapoK. OH nogapua MNoJSIOBUHY
MapoK apyry. CKonbKO MapoK ocTanocb y Mapara?

OorTBeT™
Mpuayman v 3anuwun noaobHyto 3agadvy. Pewn eé.

5. [lMocynTan, CKONIbKO BCEro AeHer Heo6xoAuMmMo MnoTpaTUTb Ha Ao-
pory [0 CMOPTMBHOro 3ana M 06paTHO, ecnnM B OJHY CTOPOHY
ounetr Ha aBTob6yc ctomt 50 p.

PewelH u e:

13
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